

Arche  
TV die arche  
**fernsehkanzel**

Ambona telewizyjna z 14 .04.2024(Nr 1485)

## **Seksualność, okultyzm i ksenofobia-część 1**

Pastor Wolfgang Wegert ©

*Cytat:„ (15) Jeśli ktoś uwiódł dziewicę jeszcze nie zaręczoną i obcował z nią, uści rodzinie opłatę składaną przy zaślubinach i weźmie ją za żonę. (16) Jeśliby się ojciec nie zgodził mu jej oddać, wówczas winien zapłacić tyle, ile wynosi opłata składana przy zaślubinach dziewic. (17) Nie pozwolisz żyć czarownicy. (18) Ktokolwiek by obcował ze zwierzęciem, winien być ukarany śmiercią. (19) Ktokolwiek by składał ofiary innym bogom poza samym Panem, podlega klątwie. (20) Nie będziesz gnębił i nie będziesz uciskał cudzoziemców, bo wy sami byliście cudzoziemcami w ziemi egipskiej. (21) Nie będziesz krzywdził żadnej wdowy i sieroty. (22) Jeślibyś ich skrzywdził i będą Mi się skarżyli, usłyszę ich skargę, (23) zapali się gniew mój, i wygubię was mieczem i żony wasze będą wdowami, a dzieci wasze sierotami. (24) Jeśli pożyczysz pieniądze ubogiemu z mojego ludu, żyjącemu obok ciebie, to nie będziesz postępował wobec niego jak lichwiarz i nie karzesz mu płacić odsetek. (25) Jeśli weźmiesz w zastaw płaszcz twego bliźniego, winieneś mu go oddać przed zachodem słońca, (26) bo jest to jedyna jego szata i jedyne okrycie jego ciała podczas snu. I jeśliby się on żalił przede Mną, usłyszę go, bo jestem litościwy. ”*

**(2 Mojżeszowa 22, 15-26 )**

Znajdujemy się w tak zwanej Księdze Przymierza (2 Mojżeszowa 24,7), która bezpośrednio następuje po 10 przykazaniach ( 2 Mojżeszowa 20,2 – 17) i ciągnie się aż do końca rozdziału 23. Ta Księga Przymierza nazwana jest również "prawem cywilnym", które Bóg przekazał Mojżeszowi do spisania. Pokazuje ona na przykład, jak Bóg chciał, aby 10 przykazań było stosowane w konkretnych przypadkach prawnych. Podstawową zasadą było to, że sędziowie Izraela mieli zawsze wydawać wyroki zgodnie z zasadą sprawiedliwego zadośćuczynienia dwa Mojżeszowa( 21,23-27). zawsze wydawały wyroki mające na celu przywrócenie sprawiedliwości.

Nie

## 2 str/1485/ Seksualność, okultyzm i ksenofobia-część 1

Nie chodziło tu o zachętę do samowoli, ale o wskazówkę dla sądów Izraela, aby zawsze wydawały wyroki mające na celu przywrócenie sprawiedliwości.

Oznaczało to, że musiało nastąpić zadośćuczynienie. Na przykład, jeśli skradziono woła, nie należało go jedynie zwrócić, ale również zapłacić znaczną rekompensatę za doznaną krzywdę ( 2 Mojżeszowa 21,37-22,3), aby złodziej nie miał w przyszłości ochoty znów kraść, ponieważ kradzież wołu oznaczała utratę środków do życia dla całej rodziny. Dzięki tym przepisom prawa cywilnego zrozumieliśmy, dlaczego celnik Zacheusz chciał wynagrodzić czterokrotnie tym, których oszukał w swoim dawnym życiu (*Ewangelia Łukasza 19,8*). Zrozumieliśmy również, że zadośćuczynienie jest konieczne, gdy się nawracamy, gdy grzesznik okazuje skruchę przed Bogiem, powinien również uporządkować swoje życie w praktyce, na przykład zwracając skradzione rzeczy, naprawiając oszustwa lub wyznając kłamstwa i je prostując .Odrodzenie oznacza nowo uporządkowane życie, które dąży do sprawiedliwości (*List do Efezjan 4,17 – 24,0, List do Tytusa 3,5*).

Jak ważne jest zadośćuczynienie w oczach Boga, pokazuje nam krzyż, ponieważ pomimo wszelkich starań nigdy nie bylibyśmy w stanie naprawić wszystkich naszych win, dlatego przyszedł Jezus. Bóg nie powiedział: „*Naprawcie, co możecie, a resztę darujemy*”, nie – Boża sprawiedliwość jest tak nieprzekupna, że za wszystkie grzechy musi zostać zapłacone. Jezus uczynił to dla swoich owiec, które mu ufają (*Ewangelia Jana 10,11; 15,27-29*.)

Wszystkie twoje grzechy, znane i nieznanne, w myślach, słowach i czynach, muszą zostać zrównoważone. Jezus uczynił to za ciebie. Czy w to wierzysz? Ta niezbędna zasada jest nauczana w prawie cywilnym. To wspinała wskazówka dotycząca Ewangelii. Grzechy wszelkiego rodzaju – nic nie pozostanie bezkarne wszystko musi zostać naprawione, jeśli ma zostać przebaczone. Taka jest natura Boga. Wymaga bezwzględnej sprawiedliwości i nie toleruje żadnych ustępstw. To jest powód, dla którego Jezus przyszedł na ziemię On jest wielkim zadośćuczynieniem. Ten, który przywraca sprawiedliwość, abyśmy przez wiarę w Niego mogli być uznani za sprawiedliwych.

W fragmencie Księgi Mojżeszowej 22,15 – 30 prawo cywilne Izraela, pokazuje nam również coś więcej o naturze Boga, o Jego sercu.

### **Co Bóg myśli o seksualności?**

Czytamy: "*Jeśli jakiś mąż uwiódł dziewicę jeszcze nie zaręczoną i obcował z nią, to powinien ją poślubić, płacąc za nią opłatę ślubną. Jeśli ojciec jest stanowczo on mówi wydania mu jej, to zapłaci on tyle, ile wynosi ślubna opłata za dziewicę*"(*werset 15-16*).

"Opłata ślubna" w Izraelu nie oznaczała, że panna młoda była rodzajem towaru, za który należało zapłacić. Była to raczej forma zabezpieczenia finansowego ze strony pana młodego dla jego przyszłej żony, ponieważ mógł on umrzeć przedwcześnie lub małżeństwo mogło się rozpaść. Wówczas kobieta pozostałaby bez środków do życia – sytuacja, którą dziś obserwujemy milionowo w naszym kraju w przypadku samotnych matek. Ojciec zniknął, a kobieta nie wie, jak utrzymać siebie i dzieci - nie wspominając już o braku emerytury.

### 3 str/1485/ Seksualność, okultyzm i ksenofobia-część 1

Ale kobieta nie była w ten sposób wykorzystywana, nasze społeczeństwo radzi jej, aby od początku pracowała i równolegle do męża budowała własną egzystencję zabezpieczeniem społecznym. Choć brzmi to dobrze wiemy, że takie rozwiązanie oznacza ogromne obciążenie dla wielu kobiet i matek: w tak zwanej przerwie na dziecko mają one szybko urodzić, aby jak najszybciej wrócić do pracy. W rezultacie dzieci są postrzegane nie jako błogosławieństwo, ale jako "przeszkoda w karierze". Dlatego rodzi się coraz mniej dzieci – po prostu dlatego, że kobiety nie są w stanie pogodzić bycia jednocześnie "mężczyznami". Warto więc zobaczyć, jak prawo cywilne Mojżesza w starożytnym Izraelu rozwiązywało ten problem. Odpowiedź jest prosta: poprzez zapłatę za pannę młodą. Mężczyzna musiał zagwarantować swej przyszłej żonie rodzaj zabezpieczenia na życie. Dzięki temu mogła spokojnie rodzić dzieci i przez lata cieszyć się szczęśliwym macierzyństwem. Była zabezpieczona do starości- bez względu na to, co działo się z małżeństwem. Podobnie czytamy o Izaaku, który przed ślubem przekazał swej narzeczonej Rebecce srebro i złoto ( 1 Księga Mojżeszowa 24,53).

Gdybyśmy dziś stosowali się do biblijnego prawa cywilnego, oznaczałoby to, że mężczyzna, który chce się ożenić, powinien wykupić dla swojej narzeczonej hojne ubezpieczenie – na życie i emeryturę.

Niestety w starożytnym Izraelu, podobnie jak dziś u nas, zdarzali się mężczyźni którzy chcieli spędzić noc z dziewczyną, nie ponosząc żadnych konsekwencji. Odpowiedź Boga na taki "tani" seks brzmiała: uwodziciel ,nie gwałciciel za którego czyn groziła kara śmierci, 5 Mojżeszowa 22,25 – 27, musiał poślubić kobietę i zapłacić za pannę młodą. A jeśli ojciec dziewczyny się nie zgadzał, mężczyzna i tak musiał zapłacić pełną zapłatę za młodą pannę i odejść bez kobiety. Jedna noc nielegalnego stosunku była więc bardzo kosztowna: albo mężczyzna musiał utrzymywać kobietę do końca życia, albo płacić za nią do końca życia, nie mając jej u swego boku. Czego się z tego uczymy o sercu Boga? Co on myśli o seksualności? A przede wszystkim co On myśli o wartości kobiety? Czy to w porządku, aby po prostu pójść z nią do łóżka, nie biorąc za nią odpowiedzialności małżeńskiej – odebrać i dziewictwo, a potem uciec i szukać następnej? Czy kobiety są tylko przedmiotem? W naszych tak zwanych nowoczesnych w społeczeństwie tak jest, ale w starożytnym Izraelu tak nie było. W czasach biblijnych kobiety, przeciwieństwie do dzisiaj, były chronione. Widzimy tu charakter Boga on wywyższa kobietę, docenia ją, szanuje i chroni. Wynika z tego, że seksualność należy wyłącznie do małżeństwa. Dlatego Bóg wzywa również nieżonatych to czystości seksualnej. W świecie kobiety już i tak muszą obawiać się na natarczywości mężczyzn. Jednak w społeczności Pana chrześcijańscy mężczyźni uczą się myśli nie tylko dla ochrony godności kobiet, ale myśli żyć w czystości. Dla nas ważne są słowa Pawła:(15) *Czyż nie wiecie, że ciała wasze są członkami Chrystusa? Czyż wzięwszy członki Chrystusa będą je czynili członkami nierządniczy? Przenigdy! (16) Albo czyż nie wiecie, że ten, kto łączy się z nierządnicą, stanowi z nią jedno ciało? Będą bowiem - jak jest powiedziane - dwoje jednym ciałem. (17) Ten zaś, kto się łączy z Panem, jest z Nim jednym duchem. (18) Strzeżcie się rozpusty; wszelki grzech popełniony przez człowieka jest na zewnątrz*

*ciała; kto zaś grzeszy rozpustą, przeciwko własnemu ciału grzeszy. (19)*

**4 str/1485/ Seksualność, okultyzm i ksenofobia-część 1**

*Czyż nie wiecie, że ciało wasze jest świątynią Ducha Świętego, który w was jest, a którego macie od Boga, i że już nie należycie do samych siebie? (20) Za /wielką/ bowiem cenę zostaliście nabyci. Chwalcie więc Boga w waszym ciele! (1 list do Koryntian 6,15 – 20).*

Jakże wspaniale, że to napomnienia są wplecione w Ewangelię łaski! Bóg wie, że jesteśmy słabi, i nie brakuje chrześcijańskich mężczyzn, którzy doświadczają silnych pokus na tle seksualnym. W walce z nimi zaczynają już od swoich myśli !

Szukaj bliskiej relacji z Jezusem! Żyj w społeczności z Nim, rozmawiaj z Nim, powtarzaj wersety biblijne, które pomogą ci w walce i na których obietnicach możesz się oprzeć! Żyj ukrytym życiem z Chrystusem w Bogu. Niech Bóg pomoże nam wszystkim żyć w czystości i świętości przed nim i zachować małżeństwo w świętości!

*Tłumaczenie z języka niemieckiego-Urszula Mielewczyk/ Korekta i redakcja tekstu-Urszula Maciejczak/  
Przygotowanie do druku, redakcja strony-Gracjana Przydatek*